



潘青(前排左一)与李菁(二排左一)、
李美娜(二排左二)合影

50多年未见,老同学还好吗

“我想寻找高中时的两位老同学,这么多年没见,真的很想念她们。”近日,青岛市78岁读者潘青,拨打本报寻亲热线(0532)66988698求助称,她想寻找50多年前的老同学李菁和李美娜。

“这是我们当时拍的合影,一晃50多年过去了,大家肯定都变了模样。”12月15日,潘青从书架上,小心翼翼地拿出了自己高中时的相册,与记者聊起了当年的往事。



1 同学成好友 无奈伤离别

潘青介绍说,李菁和李美娜是她的高中同学,曾一起就读于青岛市第八中学。“李菁老家在山西太原,1948年出生,比我小3岁,上学时跟随父母来到青岛;李美娜是烟台栖霞人,1946年出生,比我小1岁,当时我们三个人玩得特别好。”潘青说,虽然李菁是外地人,但她很聪明,功课好、长得好看,唱歌也好听,同学和老师都很喜欢她。“记得那时我们功课都挺好,在学校属于比较听话的好学生。放学后,我们经常一起出校门,回家路上有说不完的话。走到岔路口要各自回家时,才恋恋不舍、一步三回头地离开。”聊起当年上学时的情景,潘青记忆犹新。

“只可惜,高二第一学期刚结束,李菁就转到江苏上学去了。”潘青遗憾地说。1966年,高中毕业后,

虽然李菁返回了青岛,但是潘青却响应上山下乡的号召,插队到浙江农场,与李菁擦肩而过。“那会正值文革时期,社会动荡,高中毕业后,我和李美娜也失去了联系。”潘青补充道。

1969年,经家人介绍,潘青与一位在建筑公司工作的技术工人结婚生子,后随丈夫去了云南搞建设。“刚去云南的时候,人生地不熟,非常想念家里的亲朋好友。记得那年我还给李菁写过一封信,她家当时住在青岛市南西康路上,信件的邮寄地址就是写的那里。”青葱岁月,同窗情深,潘青一直忘不了自己的高中好友。“后来,听邮局送信的人说,不知什么原因,我那封信没送出去。”潘青告诉记者,从那时起,她便再也没跟李菁联系过。

2 偶遇留遗憾 盼望再相见

1989年底,因身体原因,潘青向单位申请,从云南调回了青岛。“回青岛以后,我在当时的四方区小白干路第二小学教书。有一年,坐公交车的时候,我还见到过李菁。”潘青回忆说,当时她正乘坐5路公交电车回家,“公交车开到中山路时,大约在青岛饭店门口的位置,我看到她和一个人在讲话,本想跟她打招呼,但是汽车很快就开过去了。”潘青说,她现在非常后悔,当时自己应该在下一站下车去找李菁,“只是因为当时条件太艰苦了,不舍得5分钱的车票。唯一欣慰的是,我知道她还在青岛,没去其他地方。”

刚回青岛时,因自

身生活困难重重,虽然想念老同学,但潘青没有勇气联系多年未见的好友。“退休以后,有了空闲时间,我曾多次去西镇附近找过李菁,但是她之前的家庭住址,已经拆迁,找不到这个地方了。”潘青说,翻开旧相簿,看着那些被精心装裱过的老照片,年少时的往事经常浮现在脑海里,“希望在老年生活报的帮助下,能尽快找到老同学、老朋友,以解相思之苦。”

如果您认识李菁和李美娜,或者您知道关于她们的任何消息,请联系本报寻亲栏目(0532)66988698,让苦苦寻找好友的老人如愿。

记者 尚美玉

寻亲·梦圆

寻亲热线暖人心 读者感激送锦旗



△知青马春德(右一)等人与工作人员合影。王镜 摄

“真的太感谢你们了,40多年后再重逢,真是不容易。如果没有你们的帮助,天南海北,茫茫人海,真不知道我们能否再相见!”12月25日,读者马春德、吕中军、盖秉玉、张爱莲等人,将一面写有“大爱无量 热心相助”的锦旗送到本报编辑部,表达对《寻亲》栏目帮助知青战友团聚的感激之情。

11月29日,本报以《知青好友,你们在哪》为题,讲述了69岁的马春德希望借助本报,寻找40多年前一起下乡插队的知青好友。马春德说,作为知青组的组长,他有义务找到大家,让分离40多年的战友再次相聚。“几年前,我们知青组有位叫李宝森的,他去过我家两次,提出想让我组织大家见见面。当时由于我忙于工作,再加上还有几位好友没找到,这事就搁置了。”马春德告诉记者,今年年初,他突然听说李宝森去世,心里很不是滋味。“没能帮他实现‘团聚’的愿望,真的特别后悔。”马春德说,李宝森是知青组最后一个回城的,回来后分配到一家建筑公司工作,后来成了下岗工人,一生命运坎坷,“这次,我下决心一定要把大家都找全,不再给彼此留遗憾。”

在本报的助力下,1975年到青岛平度习礼埠插队下乡的知青,陆续被找到。12月19日,知青小组还举行了团聚会,“光阴似箭,不觉40多年过去了,当年意气风发、血气方刚的知青战友都已两鬓斑白。感谢老年生活报,让我们这群六七十岁的老人,能在有生之年再相聚。”马春德与他的知青好友们对本报一再表示感谢。

一面红彤彤的锦旗,是荣誉,也是一份沉甸甸的责任,本报《寻亲》栏目自创办以来,每一通电话背后,都是一段亲情、友情的关切和期盼。我们深感肩上责任的重大,这也让我们更加坚定地一直走下去,去帮助更多有寻亲愿望的老人圆梦。

俗话说,老来多健忘,唯不忘相思。如果你也想寻找失散的亲人、曾经的战友、孩提时期要好的玩伴、生命危急时刻挺身而出的恩人等,都可以拨打寻亲栏目热线。

记者 尚美玉

跨越六十载父女终团圆

一名“国家的孩子”寻亲成功

大草原,在当地群众的抚养下成长,成就了“三千孤儿入内蒙古”的佳话,他们也被亲切地称为“国家的孩子”,韩爱荣就是其中的一员。

据吴南生回忆,1959年10月,他和爱人迎来了他们的第一个孩子。当时正值自然灾害困难时期,吴南生的妻子

子在去外省谋生的路上途径上海市,无奈之下把孩子放在了一户人家的门口,直到那家人出来把孩子抱进屋里,她才不舍地离开。韩爱荣事后才知道,就在她被送走的那一年,她被安置到了上海的育婴堂,随后被送往内蒙古自治区锡林郭勒盟,被一对汉族夫妇收养。

韩爱荣长大后,她的养母把她被收养的实情告诉了她。从2006年开始,韩爱荣便和很多其他“国家的孩子”一起踏上了寻亲之路。

2021年,全国公安机关深入开展“团圆”行动。韩爱荣也在当年找到锡林郭勒盟的公安机关求助,民警为她采集了血样。通过多次DNA数据分析比对,才有了眼前难得的家人重逢。

刘懿德 彭源

睡不着 容易醒 来电领

随着季节变化,晚上睡不着,容易醒,需要关爱的中老年人越来越多,好产品呵护中老年人的健康。

【睡石川】特有的酸枣仁成分可以释放酸枣仁皂苷,舒缓压力,缓解疲惫。同时再搭配百合、茯苓、桔梗、枸杞、桑葚、核桃、桂圆、莲子、大枣等成分。可调整焦躁情绪,让身心平和安宁,让睡眠成为自然而然的状态。睡不着容易醒的中老年朋友可拨打电话免费领取。

怀府草堂科技(广告)

申领 400-656-2878
热线 158-6528-7108

补冬首选一品康海参

特价海参	特价刺参	长岛刺参	大连刺参	大连野生刺参	大连淡干刺参
990元/斤 2300元3斤	1280元/斤 3500元3斤	1680元/斤 4300元3斤	1980元/斤 5000元3斤	2980元/斤 7500元3斤	3580元/斤 9500元3斤

北极肉刺参2100元6斤 即食刺参1100元6斤 买海参送阿胶 免费代发海参 本市送货 全国包邮



服务电话: 15166666441 (可加微信) 赵经理 13864279463任经理

地址: 青岛市北区台东六路28号(威海路工行后) 公交: 威海路站下车 地铁: 台东站F口出